

泉州交警“黑科技”全新亮相交博会

“聪明的车”、“智慧的路”、科技之盾、守护之环……昨日在厦门开幕的第十四届中国道路交通安全产品博览会上(简称“交博会”),泉州交警推出精心研发的“黑科技”产品亮相智慧交通实验室,引来前来参观体验的各界人士围观。

■融媒体记者 傅恒
通讯员 赵美媛 文/图



路”——智慧切换复合型考场。该创新技术通过智慧化单元性组件的综合应用,尝试将小型汽车科目二考场与摩托车科目二、科目三考场进行整合,大大提高现有场地的利用率,解决考场功能单一等问题,为有不同车型考试需求的考生,提供综合性考试场景及服务。

据了解,该设计方案创作思路是“集约考场应用”,旨在探索驾证服务新举措,优化驾证考试流程,为考场建制、验收标准的改革提供论证基础,在驾驶人考试中的可行性、应用性、合规性方面,尚有待进一步实践论证。

该创新技术随着路端监测设备的研发、布建、完善,将逐步从考试场应用场景,延伸至桥梁、隧道、复杂立交、城市快速通道等高等级智慧道路建设场景。

驾驶人体检监管一体化平台 防范潜在风险

体检舞弊、“黄牛”代办、结果造假……这些不法行为可能带来一批批潜在的“马路杀手”。

安全不容有隐患。

泉州交警推出安全的交管应用:驾驶人体检监管一体化平台,一套覆盖驾驶人驾考全生命周期监管的解决方案,打破以往多部门监管信息壁垒。

该系统集成驾驶人从驾考报名起各个环节监管信息,包括体检过程、结果的监管,学车培训学时监督管理,考试进度、考试结果信息的互通及驾驶证期满换证体检、审验体检信息的更新,最后汇总集成为驾考一张图。该系统支持多类型用户使用,用户包含学员及

驾驶人、驾校、驾培协会、体检点(医院)、卫健部门、运管部门、交警,各类用户按照管理范围授予不同权限配置。

该平台通过整合信息库大数据资源、视频中台监控以及智能分析预警机制,交警将实现对驾考体检全流程的全方位监管覆盖,以保障体检过程的公正,并有效防范潜在风险。

守护手环 防卫盾牌 助力交警日常执法

智能互动装置手环是泉州交警研发的一种智能科技设备——智能手势指挥终端。可通过手势指挥交通,同时,集成电子口哨功能,服务一线交警日常工作。

该设备通过发出明亮的红蓝光线,增强夜间手势的可见性,同时电子口哨的警示音可在不需要摘掉口罩的情况下发出,满足了执勤交警的健康防护需求。

这种智能指挥终端不仅能使交通指挥更加高效、安全,同时还考虑到了实际执勤中的健康防护需求,体现了科技创新服务于公共安全的理念。

此外,一种专为应对极端情况而设计的多功能防卫工具——进攻型盾牌,也是展会的亮点之一。这款盾牌融合了传统防护与现代科技,提供一个独特的解决方案。它将防守与进攻融合为一体,强光源、辣椒水、蓄电池、执法记录仪……在有效驱散和压制威胁的同时,还能够实现自我防护,极大提高了处警效率,保护执法人员的生命安全。

《爱心人士伸援手 助她早日与孩子团聚》●追踪

目前已筹集13万余元善款

“感谢众多好心人的捐款和祝福,给妹妹更多勇气挺过去!”昨日,37岁单亲妈妈陈明凤(以下简称小凤)的哥哥陈先生向记者说道。

家住惠安县紫山镇林口村的小凤2022年遇煤气爆燃致全身94%烧伤,抢救了3个多月终脱险,之后接受8次植皮手术,因无力接受治疗费用,只能暂回家自行护理,但因随时有再感染风险,急需筹集20余万元做两次植皮手术。

8日,泉州晚报社融媒体报道这位单亲妈妈为了孩子坚强求生的故事之后,广大市民和网友纷纷献出爱心。截至昨日下午5时半,爱心筹款13万余元。

■融媒体记者 许奕梅 王耿华 实习生 陈嘉屹

近1700笔善款汇聚大爱

8日,《东南早报》报道陈明凤全身94%烧伤后坚强求生的故事。东南早报官微、泉州网、泉州通等融媒体平台先后转发,引发网友刷屏。

“加油,挺过难关,一切都会好起来的。”“祝早日康复,与孩子团聚!”“很能理解你,实在是太疼了,希望大家一起帮帮她!”……大家纷纷留言,50元、100元、200元、1000元,随着报道的转发扩散,一份份爱心捐赠汇聚大爱。曾为数十位惠安白血病患儿发起众筹的惠安“小马哥”第一时间转发早报报道,得到众多爱心人士响应。

连日来,小凤哥哥的手机一直响个不停,一笔笔爱心善款不断涌来,有好心人表示想捐赠孩子衣服裤子,帮助解决生活问题,更是让他万分感动。

截至10日下午5时半,共筹集近1700笔爱心人士善款,共计132947元,其中菲律宾乐善堂慈善基金会捐助小凤1万元。日前惠安紫清殿义工团发起爱心接力筹集31400元。

急需先做两次植皮手术

“这些不知名的好心人也给小凤发来祝福,让她勇气倍增。”哥哥说,小凤最近身体状况比较稳定。“小凤看了早报报道和好心人的祝福,说看到了希望。她感谢好心人的关心,会努力让自己好好活下去。”

记者向惠安县紫山镇残联了解到,小凤烧伤入院后,就没有生活来源,经申请,她和小儿子每月可领取1800元低保。日前,小凤可再继续申请困难残疾人临时救助。

“小凤现在烧伤皮肤很薄,不能随意挪动。”哥哥说,医生告知,小凤的伤势严重,需尽快送医,并进行植皮手术。“感谢爱心人士,希望能有机会报答大家的恩情。”哥哥直言,小凤现在随时有出血感染风险,要尽快先做两次植皮手术,治疗期近2个月,需要20多万元,但治疗费用仍有一定缺口。手术顺利的话,她有望能下床行动,之后慢慢治疗,逐渐恢复生活自理。

“聪明的车”“智慧的路” 为驾考保驾护航

在交博会现场展览的“聪明的车”——智慧驾考实验车,长4.6米,是一款新型的智慧创新产品。在符合机动车驾驶人考试标准前提下,泉州交警前瞻性地将主动安全、远程驾驶、自动驾驶等技术应用于科目三考试,考试车辆可实现紧急制动、自动复位、远程接管等场景应用,提升驾驶人安全保障,优化考试流程监管,缓解考试员工作压力。为驾驶人的初步考试阶段提供了创新型的新质解决方案,实现了聪明的车引导驾驶的人。

为了解决驾考考场场地空间不足,泉州交警在本次交博会上还提出了一种新型的智慧考场模式“智慧的

泉南高速公路达埔服务区天桥架设 施工交通管制通告

因泉南高速公路达埔服务区天桥架设施工,需对岩峰枢纽至达埔服务区上行路段采取临时交通管制。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第三十五条等相关法律规定,现通告如下:一、交通管制时间及路段:2024年4月16日至2024年4月17日,封闭泉南高速公路岩峰枢纽至达埔服务区主线通行(三明方向)路段。如遇恶劣天气等不可抗力因素,交通管制时间相应顺延。二、交通管制措施及绕行路线:(一)泉南高速磻溪枢纽泉州往三明方向主线分流,可提前从亭川枢纽绕行莆炎高速至三明。推荐路线:泉州→泉南高速→亭川枢纽→甬莞高速→潼关枢纽→莆炎高速→华口枢纽→三明。备选路线一:泉州→泉南高速→永春收费站→南环路→206省道→德化收费站→三明。永春收费站至德化收费站行程预计55分钟。备选路线二:泉州→泉南高速→永春收费站→南环路→356国道→蓬壶收费站→三明。永春收费站至蓬壶收费站行程预计45分钟。(二)秀永高速岩峰枢纽莆田往三明方向主线分流,可提前从蒲峰枢纽绕行甬莞高速至三明。推荐路线:莆田→秀永高速→蒲峰枢纽→甬莞高速→潼关枢纽→莆炎高速→华口枢纽→三明。备选路线一:莆田→秀永高速→永春东收费站→南环路→206省道→德化收费站→三明。永春东收费站至德化收费站行程预计60分钟。备选路线二:莆田→秀永高速→永春东收费站→南环路→356国道→蓬壶收费站→三明。永春东收费站至蓬壶收费站行程预计50分钟。(三)沙厦高速岩峰枢纽厦门往三明方向主线分流,可提前绕行永漳高速至三明。推荐路线:厦门(安溪)→甬莞高速→玉兰枢纽→永漳高速→岭头枢纽→泉南高速→三明。备选路线一:厦门(安溪)→沙厦高速→岩峰枢纽→永春收费站→南环路→206省道→德化收费站→三明。永春收费站至蓬壶收费站行程预计45分钟。(四)政永高速龙岩往三明方向主线分流,可提前绕行永漳高速至三明。推荐路线:龙岩→政永高速→和平枢纽→永漳高速→岭头枢纽→泉南高速→三明。备选路线一:龙岩→政永高速→岩峰枢纽→永春收费站→南环路→206省道→德化收费站→三明。永春收费站至蓬壶收费站行程预计45分钟。三、途经上述路段的驾驶人应自觉遵守交通法规,严格依照本通告的规定和施工路段交通标志的提示谨慎通行,服从公安交警和现场交通管理人员的指挥和疏导,确保安全行驶,违者将依照有关法律、法规予以处理。

特此通告

福建省公安厅交警总队泉州高速公路支队
福建省高速公路集团有限公司泉州管理分公司
2024年4月11日